

2019年高级卒中心星级评价结果公布

周口市中心医院获“五星好评”

本报讯(记者 张蕾 通讯员 夏磊)近日,记者从周口市中心医院了解到,继12月7日在武汉召开的2019年全国脑卒中防治工程总结会上,该院蝉联“五星级高级卒中中心”称号后,日前又在全国脑防委发布的2019年高级卒中中心星级评价中排名第五,同时在全国地市级医院及河南省高级卒中中心排名中位居榜首,标志着周口市中心医院脑血管病防治工作稳居国家第一方阵。

列第五名。

据了解,为进一步加强高级卒中中心建设工作,持续激发高级卒中中心建设活力,国家卫生健康委脑防委办公室依据本年度1月至10月日报数据总分排名情况,以及相关技术的诊疗开展情况(包括工作量、流程控制、评估完成率、病历完整度、患者好转率等)进行评估,开展示范高级卒中中心、高级卒中中心动态管理暨年度星级评价工作。在2019年高级卒中中心星级评价排名中,周口市中心医院位

主任张晓阳的带领下,该院卒中救治团队实现“24小时×7天”全天候服务,始终坚持“时间就是大脑”的治理念,为患者第一时间提供最有效的个性化救治方案,通过静脉溶栓治疗、机械取栓术、动脉瘤栓塞、颈动脉血管成形和支架植入及颈动脉内膜剥脱术等核心技术,实现了对患者的高质量救治。截至目前,该院卒中中心共成功实施静脉溶栓586例、动脉取栓239例、颈动脉内膜剥脱术50余例。

制度的建设离不开强有力的执行团队,在周口市中心医院副院长、卒中

市人民医院多学科联合救治车祸伤员

本报讯

(记者 史书杰 通讯员 胡艳梅)

记者近日了解到,市人民医院多学科联合成功救治1名车祸伤员。

12月4日6时40分,市人民医院急诊科副主任刘莉接到120指挥中心电话,称康楼发生一起车祸。120急救车将3位车祸伤员送到该院,其中1名伤员陷入昏迷,瞳孔放大,浑身是血,处于休

克状态。经验丰富的刘莉判断该伤员为颅脑损伤,失血性休克,立即电话通知业务院长李怀成。李怀成顾不上吃早餐,迅速赶到医院,命令立即开通绿色通道,启动应急程序。

随后,该院医务科、骨科、神经外科、重症医学科、检验科、麻醉科、输血科、CT室、影像科、彩超室等多学科联合紧

急会诊。院长皮精英对此事高度关注,表示要不惜一切代价救治伤员。

当日9时30分,伤员被推进手术室,在全麻情况下行右侧去骨瓣减压术和硬膜下血肿清除术。经过4个多小时奋战,手术顺利结束,伤员转入重症监护室继续治疗。目前,伤员生命体征平稳。

市人民医院医疗团队凭着不放弃的

精神,把濒临死亡的伤员成功从死神手里抢了回来。

这次成功抢救,充分体现了市人民医院医护人员危急时刻的应急能力和各科室的协作水平。在以后的工作中,市人民医院职工将团结一致、精诚协作、不畏艰险、勇挑重担,为患者提供一流的医疗服务。

市妇幼保健院积极应对儿童就诊高峰

近日,记者从周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)了解到,该院今年冬季儿童患者数量较往年明显增加。为应对冬季儿童就诊高峰,让更多的患儿迅速得到有效治疗,该院启动应急机制,缩短患儿就诊时间,为患儿提供优质的医疗服务。

记者 刘艳霞 摄



周口市中心医院开展流感防治知识培训

本报讯

(记者 李硕)

为科学、有效开展流感防治工作,进一步规范和加强流感的临床管理,切实落实流感防控措施,根据市卫健委《关于做好今冬明春流行性感冒医疗工作的通知》精神,12月11日下午,周口市中心医院开展2019年流感防治知识培训。全院临床科室、门诊、医技等医护人员参加培训。

该院感染管理科的葛俊娟从传染源

管理、切断传播途径、保护易感人群等方面,详细讲解流行性感冒防控知识,并结合医院工作实际,对相关科室进行防控指导。

会议强调了流感防控措施落实的重要性,要求全院各科室配齐防护用品,医务人员要按规范做好个人防护,并熟练掌握防控措施,严格执行医院感染防控要求,切实做到“防”字当先,杜绝院内流

感暴发。

培训结束后,针对此次培训内容,该院对医务人员进行了无纸化扫码考核,强化了医务人员对培训内容的掌握。

通过这次培训,该院进一步提高了医务人员的流感防治水平、应急处置能力,有力推动了全院流感防治工作顺利开展,为医疗工作和患者安全提供了有力保障。

商水名医风采

周口人合医院院长——潘登



潘登,周口人合医院院长,副主任医师,河南省骨科学会周口分会常务委员,周口职业技术学院解剖教研室讲师,周口市爱心医院协会会长,商水县人大常务委员,具有扎实的手术基本功和丰富的临床经验,在国家级核心期刊发表论文6篇;2006年,跟从世界著名脊柱科专家叶启彬教授、彭宝淦教授深造学习,在脊柱外科、关节外科方面有较深造诣,每年独立完成骨科手术千余例,专业技术逐年提高;擅长颈椎前路ACCF、ACDF手术及后路椎管成形术治疗等各颈椎疾病;在医院成功开展胸椎黄韧带骨化、胸椎肿瘤及胸椎骨折后路减压固定手术;熟练开展腰椎间盘突出、腰椎管狭窄、腰椎滑脱等脊柱疾病的微创手术及开放手术,并取得良好治疗效果;在我市率先开展股骨头坏死及髋膝骨性关节炎的髋膝关节置换手术快速康复,实现了在多科室协作下髋膝关节置换术后患者能立即走出手术室,并在快速康复理念指导下明显缩短膝关节住院周期,降低术后疼痛及花费,提高患者手术体验度。

潘登有广泛的社会影响力和较高的行业知名度,带领骨外科团队全力开展技术创新,攻克技术难关,重视技术传承,全力打造高素质技术团队,服务广大骨伤患者。

(记者 付永奇 通讯员 陈伟)

商水豫东平民医院院长——王天相



案例分享:2017年,大武乡城刘村刘某涛手烧伤后,因经济困难没有接受正规治疗,造成烧伤肢体坏死。王天相了解情况后,马上联系该村的村主任。村主任说:“他的情况很严重,我们也是爱莫能助。”最后,在王天相的资助下,刘某涛得以救治,术后恢复很好,其家人十分感激。王天相告诉自己,作为一名医生,要始终为患者着想,千方百计为患者解除病痛。“呵护健康、守护生命”,不仅是王天相对自己的要求,也是商水豫东平民医院的使命。王天相带领全院200余名职工,共同为一方百姓的健康保驾护航!

(记者 付永奇 通讯员 刘书杰)

健康服务热线

健康热线:13592220126 13949993566 18639402285

电子信箱:zkrbwsb@126.com

女童手指被电梯夹伤 周口淮海医院紧急救治

本报讯(记者 孙艳 通讯员 侯诗言)“真是太感谢你们了,你们的精湛医术保住了我家孩子的手指。”近日,患者赵萱的姥姥激动地对周口淮海医院医护人员说。

11月8日中午,家住周口市川汇区的1岁女童赵萱在一商场电梯旁摔倒,右手小指被运行的电梯夹伤,顿时鲜血直流。简单包扎止血后,家长将她送到周口淮海医院。

了解赵萱的伤情后,该院当即为其开通绿色通道,实施安置气囊止血带止血,并进行一系列术前检查,初步诊断为右手小指开放性骨折伴血管神经肌腱损伤。同时,该院外科二病区主任陈鑫、医生协会会紧急进行术前讨论,决定为赵萱行血管移植、血管神经及肌腱探查修复术。经过医生和护士

2个小时的不懈努力,赵萱的手小指成功再植,通血良好,术后安全返回病房。经过1个月精心护理,赵萱的小手指成活良好,其家属十分感激,特意为该院医护人员送来锦旗。

查会介绍,断指再植属高精度、高难度、高风险手术,决定再植成活的因素除离断指体的损伤程度及个体差异外,把握治疗“黄金时间”也很重要。一般来说,离断后,断指就会缺血,持续一定时间后,即使重建血液循环,断指也很难成活。也就是说,断指再植时间越早,成活率越高。反之,手指离断时间越长,血管条件越差,成活率越低。此外,断指再植术的每一个操作步骤都需要医生有极大耐心,尤其是显微镜下的血管和神经吻合步骤,更要医生高度重视。

协和之窗

什么是肩关节脱位

肩关节脱位又称肩肱关节脱位,最为常见,约占全身关节脱位的50%。这与肩关节的解剖和生理特点有关,如肱骨头大,关节盂浅而小,关节囊松弛,其前方组织薄弱,关节活动范围大,遭受外力的机会多等。肩关节脱位多发生在青壮

年,男性较多。出现肩关节脱位,应立即就近就诊,因为有时肩关节脱位会伴有骨折发生,医生会在复位前后进行X光检查,进一步明确病情。关节复位后要进行外固定,制动2周至3周,并在医生指导下进行患肢的功能锻炼。(张伟)

冬季,老人易得疾病

冬季是疾病多发季节,老年人要及时预防疾病。那么,冬季老年人容易得什么病?

感冒

老年人感冒是秋冬季节的常见病、多发病。感冒虽不算大毛病,但若治疗不及时,容易诱发多种危及生命的并发症,如肺炎、肺心病、哮喘及慢性支气管炎等。在寒冬季节,老年人要注意加强耐寒锻炼,调理好饮食,最好每天用冷水洗脸、热水洗脚,以提高免疫力、增强抗病力,防止感冒。

瘙痒

老年人的皮脂腺机能减退,遇寒冷干燥天气极易产生皮肤瘙痒,往往夜间加重,常使人难以入眠。因此,老年人寒冬季节应注意调理饮食,多吃新鲜蔬菜、水果及豆制品,禁食辣椒、大蒜等刺激性食物,也可选用养血益气、润肤止痒的中药治疗,如黑芝麻、六味地黄丸、枸杞地黄丸等。

心肌梗塞

冬季是心肌梗塞的发病高峰期。人体受寒冷刺激后,血管收缩,血液中纤维蛋白原含量增加,血液粘稠度增高,易形成血栓,从而导致心肌缺血缺氧,诱发心绞痛,重者发生心肌梗塞。因此,老年人在寒冬季节要重视防寒保暖,以防寒邪侵袭,诱发新病,同时可以在医生指导下,应用溶栓降脂、扩血管和防治心肌缺血缺氧的药物。

中风

冬季气温低,人体受寒冷刺

激后全身毛细血管收缩,血液循环外周阻力增加,易引起血压升高,促进血栓形成,导致中风发生。中风发病率,进展快,病死率高,故在寒冬季节老年人要切实做好中风的预防工作。防中风首先要做好高血压、冠心病、糖尿病等原发病的治疗,其次是注意及时发现先兆症状,如突发眩晕、剧烈头痛、视物不清、肢体麻木等,遇此症状应速送医院诊疗。

心脑血管疾病

冬季,老年人容易犯心脑血管疾病,一方面是因为冬季气温低导致体表血管弹性降低,外周阻力增加,血液通过血管的有效口径减小;另一方面是寒冷的刺激使人的交感神经兴奋、肾上腺素皮质激素分泌增多,从而促使小动脉痉挛收缩,血压升高。在预防心脑血管疾病上,除需要服用必要的药物、控制病情发展外,还要注意防寒保暖,保持良好心态,切忌发怒、急躁。

(供稿:市疾控中心)



主办:周口市卫健委 周口报业传媒集团

承办:国药股份周口分公司

家医药领域改革发展要求,以现代物流和信息化为支撑,形成了国药周口“技术、规模、资本、品牌、网络”五大优势,通过管理、服务、技术、模式创新,推进区域医药产业一体化发展,努力搭建覆盖周口地区的医药供应保障体系。

地址:河南省周口市川江区交通大道东段32号

热线:0394-6113301

电子信箱:

guoyaohzhoukou@163.com

网址:www.guoyaokz.com